

从3000元涨到近5000元,楼盘定价越来越高,市民惊奇——

# 市城区房价怎么了?



## 连续18个月喊涨

在外经商的孟先生最近回咸宁探亲发现,市城区的房价涨了。在一两年前,有些住宅售价不到2000元/平方米,30多万元总价的住宅市场上到处都是。而现在,大多楼盘住宅价格涨到了4000元/平方米以上,用30多万元,很难买到中意的。

据了解,自2017年1月以来,我市城区房地产市场连续18个月量价齐升,截至6月底,住宅均价已达到4949元/平方米,达到历史最高点,涨幅较大。

市民的购房热情并没受房价影响。在7月初市城区青龙路的一项开盘,当天推出定价在6000元/平方米以上的多层洋房,被一抢而空。“日光盘”、“周光盘”,在当前的市城区市场上,已是寻常。

看到房价大幅上涨,一批房地产经纪公司蜂拥而至,到市城区楼市掘金。据市房管局统计,今年上半年,

在我市城区已经备案的房地产经纪公司就有10多家,是以往一两年的增长量。

房价上涨,有人忧愁。在咸安一企业上班周先生感叹:就大半年时间,当初买房的全款,现在只够交首付了,又是几年白忙活了。打算买房结婚的徐小姐更是糟心:她前几日接到卖方电话,被告知因为周边楼盘都涨价了,之前谈好的价格不作数,房子要加价3万元,从63万元涨到66万元。

## 涨价的四大原由

市城区房价为何这次涨势汹汹?在近期的一次市城区房地产市场调研会上,市房管等多部门给出自己的分析,综合起来有以下四点。

从历史的角度看。多年来,市城区房价一直在3000/平方米左右的低价位徘徊。从2009年到2018年,10年来市城区房价从2137元/平

●记者 黄兰芬

哪个小区房子又涨价了,银行卡里的钱够买多大面积?……时下,市城区房价成了大家热议的话题。

市城区这一轮房价上涨因何而起?还会涨吗?就这些大家关心的问题,记者近日进行了采访。

米上涨到现在的4949元/平方米,年均增长约9%,低于城乡居民收入增幅。从这个角度看,市城区房价实际上是一种恢复性增长。

从发展的角度看。最近一两年来,全市房地产业综合施策化风险,因城施策去库存,破解难题推棚改,市中心城区房地产市场发生了翻天覆地的变化,一批知名房企纷至沓来,一批维稳房企走出困境,楼市开盘火爆,楼企开工火热,市场信心和市场预期不断好转。早在今年5月份,市城区商品房销售面积突破100万平方米。从这个角度看,市城区房价实际上是一种发展式增长。

从价值规律的角度看。房地产市场运行的规律就是价格受供求关系的影响。随着我市近年的产业结构调整,经济社会发展和城镇化进程加快,随着咸宁的变优变美,主城区的房价也随之上涨,但主城区的房价一直以来与咸宁的美誉度是不相称的。从这个角度看,市城区房价实际

上是一种自然式增长。

从对比周边的角度看。武汉城市圈中,市城区商品住宅均价不仅比多个地级城市低,而且比多个省直管市还低,在全省排名靠后。从这个角度看,市城区房价实际上是一种追赶式增长。

## 仍有上扬的空间

在咸宁房地产研究人员及众多地产商眼中,目前市城区的房价是合理的,而且随着住房需求增加、产品换代升级等多因素,未来还会涨。

今年全市安排的棚改计划是19429套,按120平方米/套计算需要动迁约230万平方米。目前,咸宁棚改安置方式大都是货币化安置。换言之,棚改将释放大量的刚性需求。

恒大、绿地等知名房企入驻咸宁,将吸引武汉等异地业主在咸宁置业。

近些年,通山、通城、崇阳的居民为改善居住环境,纷纷到市城区购房。随着进一步的建设和发展,市城区对南三县“虹吸”效应将进一步增强。

计生政策放宽,一些要二孩的家庭将换房计划提上日程。对这些家庭而言,小户型不能满足一家人生活需要,需要更大的空间。

最近出来一条新规:明年起,湖北全省各城市新建商品住宅中,全面推行一体化装修技术。这意味着精装修住宅产品将逐步入市。这样以来就会增加住房造价,成本增加售价自然会涨。

市城区住宅现销售的价格仍在市民可接受范围内,尚未出现有价无市的局面。相当一部分房企在销售前均作了一定的市场调查。

市城区房价与当地经济发展并不匹配,在全省排名靠后,还有一定上涨空间。

# 市城区擂响“棚改清零”战鼓

此次清零项目共23个

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 邓林)专班不分节假日一一上门督办,项目签约进度天天在群里上报……从上个月底起,我市城区开展部分棚改项目清零行动,进一步推进我市棚改工作。

6月26日,市城区房地产市场及棚户区改造工作调研会在市政府召开,自此市城区2018年度棚改项目清零行动战鼓敲响。会后,涉及棚改清零项目的咸安区政府和市城发集团两大实施主体分别制定了行动方案,抓紧部署相关工作。7月9日,市房管局举办了全市住房保障及棚改业务培训会,通过棚户区改造相关政策的讲解和剖析,让大家进一步熟悉了解棚户区改造房屋征收与补偿等方面政策法规,掌握有关工作方式、方法。同时,巩固发展前期棚改工作决策有力有效的良好势头,进一步认清新形势,明确新要求,提高棚改工作的能力和水平。近期,市棚改



办工作人员利用节假日,组织“清零项目”督办检查,同时在通报平台上、周报中反映“清零项目”的动态变化。

开展此次行动,是为确保今年8月底前全面完成“清零项目”,10月

底前完成省考6216套的目标任务打基础,在市城区范围内形成追赶比超的良好工作氛围。据了解,此次清零的项目包括同心路片区、市外贸局和农垦局片区等23个项目。

市房管局  
房产测绘中心

## 扎实开展 棚改测绘工作

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 魏细俊)今年上半年,市房管局房产测绘中心积极投入到全市棚改测绘工作中,取得了不俗成绩。

上半年,该中心完成了7个2018年新增棚改项目的现场测绘工作,累计测量入户1850户,测量总面积20.40万平方米;完成了10个2017年遗留棚改项目的面积认定工作,累计抽查入户730户,复核面积7.65万平方米。

在过去的半年里,该中心测绘人员严格遵守国家法律法规,杜绝人情测量,坚决做到公平、公正、公开。下一步,该中心将继续加强专业学习,提升技能,进一步提高棚改测绘效率。



咸宁市房地产管理局  
香城都市报

联合  
举办